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4. Найбільш стійкими до жовчі є штами КМ-1 (Lactococcus lactis) та КМ-4 (Lactobacillus 
plantarum).

5. Найбільшу антагоністичну активність проявив штам КМ-4 (Lactobacillus plantarum), 
який пригнічував ріст С. albicans, P. aeruginosa, S. aureus, B. cereus та P. vulgaris.

6. Найбільші показники кислотоутворення (до 204 ˚Т ) мав штам КМ-4 (Lactobacillus 
plantarum), який вирізнявся серед інших також і за кривою росту.

7. Найширший спектр ферментативної активності мають штами Lactococcus raffi nolactis 
(КМ-3) та Lactobacillus plantarum (КМ-4), які синтезували по 7 ферментів.

8. Найбільш перспективними у подальшому використанні як складові пробіотиків та за-
квасок є штами Lactococcus raffi nolactis (КМ-3) та Lactobacillus plantarum (КМ-4).
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Значних збитків рослинництву завдають фітопаразитичні нематоди.
Щорічні світові втрати сільськогосподарської продукції від них становлять близько 

77 млрд доларів США, 30 млрд. з яких втрачається в закритому грунті через галових нема-
тод роду Meloidogуne. Боротьба з фітопаразитичними нематодами є складними завданням, 
оскільки, на відміну від інсектицидів та фунгіцидів хімічного походження, які широко вико-
ристовуються для захисту рослин від шкідливих комах та грибних хвороб, нематициди хі-
мічного походження в Україні не дозволені до застосування в зв’язку з їх високими нормами 
витрат та небезпечністю для організму людини і навколишнього середовища. Тому пошук но-
вих ефективних та екологічно безпечних нематицидів біологічного походження викликаний 
потребами агрономічної практики.

Авермектини — продукти життєдіяльності актиноміцетів Streptomyces avermitilis, що ма-
ють акарицидні, інсектицидні та нематицидні властивості.

Аверком — єдиний на сьогодні вітчизняний нематицидний препарат, тому виникає нагайна 
небхідність у дослідженнях для виділення нових продуцентів омплексу авермектинів і біоло-
гічно активних сполук з нематицидною дією для створення на їх основі засобів захисту рослин.

Метою наших досліджень стало визначення в системах in vitro нематицидної активності 
авермектинвмісних сполук, отриманих у відділі загальної і ґрунтової мікробіології Інституту 
мікробіології і вірусології НАНУ.

Первинну оцінку нематицидної активності різних штамів ґрунтових стрепто-міцетів в сис-
темах in vitro виконували за способом, запатентованим у 1994 році Дриняєвим та іншими 
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і удосконаленим в ІЗР НААН. Тест — об’єктом для досліджень слугували личинки друго-
го віку Meloidogyne incognita, яких надавали нам співробітники лабораторії нематології. Не-
матод, розміщених в мікроячейках серологічних планшетів по 10–20 особин, культивували 
у 200 мкл 5 %-вих водних розчинів спиртових витяжок 47 досліджуваних речовин при темпе-
ратурі 28 +1 °С. Контролем слугувала дистильована вода, а етало-ном — вітчизняний препа-
рат Аверком (2 мкг/мл). Величину показника нематицидної активності оцінювали після 0,5; 
1; 2; 3; 4 та 24 годин культи-вування за відсотком загибелі нематод та виражали у відсотках.

Результати досліджень показали, що найкращими виявилися препарати №№ 16 та 25. Їх 
нематицидна активність впродовж всього періоду обліків складала 83–100 %, тобто була на 
рівні еталону — Аверкому (варіант № 1). За наданою нам співробітниками відділу ґрунто-
вої та загальної мікробіології інформацією, препарат № 16 — спиртова витяжка зі штаму 
S.avermitilis УКМ Ас-2179, а препарат № 25 — зі штаму УКМ Ас-2161.

Препарати №№ 17, 15, та 2 виявили досить високу нематицидну активність впродовж пер-
ших 4 годин (70–97 % ), та повністю пригнітили рухливість личинок після 24 годин куль-
тивування. Нематицидна активність препаратів №№ 6 та 10 протягом перших 4 годин куль-
тивування була дещо нижчою (54–85 %), проте після 24 годин рухливих нематод ми не 
спостерігали. У препаратів №№ 8, 9 впродовж 0,5-4 годин культивування активність складала 
35–80 %, а у препарату № 19 — лише 17,5–50 %, проте через 1 добу всі нематоди у цих ва-
ріантах були нерухомими.

В розчинах всіх інших препаратів навіть після 24 годин культивування виявляли рухливих 
нематод.

Отже, отримані зі штамів S. avermitilis УКМ Ас-2179 та УКМ Ас-2161 авермектинвмісні 
сполуки доцільно використовувати у подальшій роботі по створенню на їх основі нових біо-
препаратів нематицидної дії.
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Коровайка (Plegadis falcinellus) — птах з родини Ібісових з ряду Лелекоподібних. Ареал 
виду охоплює в Південну Європу, Північну Африку, Південно-Західну та Середню Азію, Ав-
стралію і Америку. В Україну прилітає в квітні, гніздиться на озерах Кугурлуй, Картал, Ки-
тай, острові Малий Татару, в Стенцівсько-Жебриянських плавнях, дельтах Дністра та Дніпра, 
верхів’ях Тилігульського лиману, заплаві Інгула, на Лебединих островах, Сиваші, в дельті 
Молочної [1]. Відлітає на зимівлю до країн Тропічної Африки та півострова Індостан у сепні–
вересні.


